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Il s’agit d’un reportage sur “Black Friday”.
Une journaliste introduit le sujet et souligne que « Black Friday » commence de plus en plus tôt, dès le jeudi soir depuis quelques années (elle appelle ce phénomène « Black Thursday »).
Au cours du reportage, elle interview différentes personnes sur cette question très polémique qui soulève aussi le problème du droit du travail des salariés de la grande distribution un jour férié.
En effet, certaines grandes enseignes (Toys’R us/Target /K Mart /Wal Mart /Sears)  ont ouvert cette année leurs portes dès le soir de Thanksgiving.

Un premier homme témoigne. Il dit que c’est plutôt une bonne chose et que les professionnels de la grande distribution ne font qu’anticiper les besoins et demandes des clients. Il nous apprend aussi que les premiers « tests » d’ouverture le jeudi soir ont été réalisé il y a trois ans.

La journaliste souligne alors que d’après la Fédération Nationale de la Grande Distribution 3% des clients ont fait leurs achats  le jeudi de Thanksgiving  en 2009 contre 9% en 2010 et 24 % en 2011.
Un deuxième témoin homme donne un avis plus mitigé. Il déclare que c’est bien pour eux (on imagine qu’il travaille dans la grande distribution) mais pas si bien pour las salariés. 

Une troisième personne, une femme, prend la parole. Elle est partagée elle aussi. Elle déclare que pour certains salariés, travailler ce jour- là n’est pas un problème mais que d’autres préfèrent passer la journée de Thanksgiving en famille. 

La journaliste nous présente ensuite une employée qui est contre le travail le jour de Thanksgiving. Comme 360 000 autres personnes a signé une pétition en ligne contre la chaine de grande distribution « Target » pour « sauver Thanksgiving ». 

L’employée interviewée a pu échanger son planning/ changer d’équipe  elle n’a donc pas à travailler pour Thanksgiving mais le phénomène est de plus en plus répandu. Elle explique que Thanksgiving est l’un des seuls jours férié dans la grande distribution  et que les employés en profitaient pour rester chez eux et passer du temps en famille.  Aujourd’hui, cet ultime jour férié est remis en cause et c’est de pire en pire chaque année : l’an dernier, les magasins ont ouvert à minuit mais cette année dès 9 heures du soir. 

Enfin, le journaliste donne la parole à un porte-parole de ‘Target’. Celui-ci déclare que l’ouverture à partir de 9 heures a été bien réfléchie, en gardant à l’esprit le ‘business’.

