CO Alternative Buying

Il s’agit d’un témoignage d’un jeune australien sur les nouvelles façons de consommer. Le document s’intitule ‘Alternative Buying’ : les solutions de consommation.

Comme le coût de la vie augmente sans cesse, Il est important de trouver d’autres solutions de consommation. Grâce au développement d’Internet, il existe des sites qui permettent d’acheter tout en faisant des économies, par exemple e-bay où l’on peut acheter des biens d’occasion.

Ainsi, le jeune homme a acheté un VVT sur e-bay car il ne pouvait pas s’en payer un neuf, il trouve également que c’est pratique car il pourra également le revendre plus tard sur e-bay.

En Australie, il y a beaucoup de magasins d’occasion qui sont appelés : ‘opportunity shops’ ou ‘opp shops’. L’idée est que les gens apportent des biens dont ils ne veulent plus comme leurs vieux vêtements, livres ou des ustensiles de cuisine dans ces magasins gérés par des associations caritatives la plupart du temps. Là, d’autres personnes qui n’ont pas beaucoup d’argent peuvent acheter ces biens. L’Armée du Salut par exemple travaille beaucoup pour aider les pauvres et les gens dans le besoin.
Enfin, ces magasins d’occasion sont très populaires parmi les gens qui cherchent des vêtements vintage/rétro/de collection. 
